

## Zpráva o činnosti školy spolupracující s Mensou Česko

---

Jsme soukromou školou, která v Ostravě funguje již 13. rokem. Nabízíme vzdělání dětem od 3 let až po maturitu.

V mateřské škole dbáme na vyvážený rozvoj jak českého, tak anglického jazyka, a to co nejpřirozenější formou s ohledem na věk dětí. Každá třída má jednoho česky mluvícího a jednoho anglicky mluvícího pedagoga, kteří ve vzájemné spolupráci rozvíjejí děti ve všech oblastech. Naší prioritou je individuální přístup, který nám umožňuje vést každé dítě k tomu být samostatnou a sebevědomou osobností, podporovat kreativitu a poskytovat dostatečný sociální, emoční, prožitkový a pohybový prostor k vyjádření. To vše se nám daří také díky optimálnímu počtu dětí ve třídě.

Výuku anglického jazyka máme rozšířenou i na základní škole. Již od první třídy jsou děti zvyklé komunikovat s rodilými mluvčími. Na konci pátého ročníku mimo jiné žáky připravujeme ke složení mezinárodní zkoušky PET. Za klíčové považujeme osobnost učitele, příjemnou školní i třídní atmosféru, citlivý přístup k různě nadaným dětem, pro které máme k dispozici asistenty pedagoga. Jedním z našich cílů je, aby se dítě do školy vždy těšilo. Mělo by se rovněž naučit, že dobré výsledky vyžadují jisté úsilí a umět se z nabývaných vědomostí a dovedností radovat. Na základní škole je vždy jedna třída v ročníku, podobně jako na gymnáziu. Maximální kapacita žáků na ZŠ je 22 dětí ve třídě, na gymnáziu je to 26 dětí ve třídě.

K rozvoji žáků výraznou měrou přispívají i volnočasové aktivity v rámci školní družiny.

Naše gymnázium kombinuje požadavky českého učebního plánu pro gymnázia s mezinárodními programy. Předměty jsou vyučovány v každém ročníku jak v českém jazyce, tak i aprobovanými rodilými mluvčími v jazyce anglickém. Na konci studia studenti odcházejí s certifikátem CAE či IELTS, naprostá většina z nich dosáhne úrovně C2 (rodilý mluvčí). Dalšími světovými jazyky vyučovanými u nás převážně rodilými mluvčími jsou němčina, francouzština a španělština. Poskytujeme vzdělávání co nejvíce šité na míru. Na vyšším gymnáziu nabízíme i semináře odborné, jež vyučují externisté – specialisté v daném oboru (lékař, právník, ekonom, IT pracovník apod.).

Dlouhodobě spolupracujeme s Centrem pro talentovanou mládež (CTM), díky němuž jsme se zapojili do pokusného ověřování, které MŠMT připravilo na základě jejich návrhu. Naši studenti si tak mohou nahradit profilovou maturitní

zkoušku úspěšně složenou mezinárodní Advanced Placement (AP) zkouškou. V loňském školním roce této možnosti využilo již 6 studentů. Motivovaní studenti touto cestou vedle české maturity mohou získat i celou maturitu mezinárodní – AP Capstone Diploma. V tomto školním roce budeme mít první absolventku tohoto programu. Vysoká úroveň vzdělávání je zajištěna individualizací a snahou pracovat se studenty v menších skupinkách. Tento přístup umožňuje objevit v nich jejich silné stránky.

Naše škola se snaží aktivně podporovat vzdělávání dětí prostřednictvím individuálního přístupu, který respektuje jejich specifické potřeby. Na prvním stupni půlíme každou hodinu anglického jazyka, takže ve skupině je max. 11 dětí. Stejný princip uplatňujeme také u jedné hodiny českého jazyka a matematiky týdně. Učitelce ve třídě je k dispozici asistentka pedagoga, která ve 1. třídě poskytuje podporu 8 hodin týdně, ve 2. a 3. třídě 6 hodin týdně, a ve 4. a 5. třídě dle potřeby. Asistentka pracuje s žáky individuálně nebo napomáhá přímo ve výuce. Součástí pedagogického týmu je také speciální pedagožka, která ve spolupráci s vyučujícími a na základě doporučení pedagogicko-psychologické poradny poskytuje po vyučování podporu talentovaným žákům. Nabízíme řadu volnočasových aktivit, které přispívají k rozvoji talentů v různých oblastech a podporují osobní i akademický růst dětí. Spolupracujeme se Základní uměleckou školou Eduarda Marhuly, jejíž pedagogové pravidelně docházejí do naší instituce, kde v odpoledních hodinách zajišťují výuku. Oblíbenost mezi žáky si získávají nejen sportovní kroužky a tvořivé aktivity, jako jsou například kroužky vaření, šicí dílna či keramika, ale rovněž zaznamenáváme značný zájem o vědecký kroužek, šachy či programování s využitím ozobotů.

Na gymnáziu se momentálně těší největšímu zájmu Modelování a 3D tisk. Dlouhodobě spolupracujeme s Centrem pro talentovanou mládež. V loňském roce si jeden nebo více AP kurzů zvolilo 24 studentů, v letošním pak 19 studentů.

První testování ve spolupráci s Mensou Česko u nás proběhlo 18. 11. 2024.

Naši studenti se pravidelně účastní Logické olympiády.

Pro pedagogy mateřské školy, kteří školení nemají, plánujeme proškolení metody NTC Learning I. a II. Do budoucna bych ráda založila Klub nadaných dětí a získala inspiraci pro další rozvoj naší školy v oblasti podpory talentovaných žáků.

Mgr. Barbora Jahodová  
*výkonná ředitelka*

V Ostravě, dne 27. 11. 2024